
„Фејсбук“ о(п)стаје и после забране неканонске МПЦ

  

14. новембар 2013.

  

Званичним актом сонода неканонске Македонске православне цркве (МПЦ),
достављеним крајем прошлог месеца свим својим великодостојницима, наложена је
забрана коришћења социјалних мрежа Фејсбук и Твитер - за владике,  свештенство,
монаштво.

  

Но, практични ефекти тог решења још увек нису сагледиви, потврђују неки од
„прозваних актера“ погођених, како истичу - „небулозном нецивилизацијском одлуком
МПЦ“.

  

У поменутом решењу је прецизиран и рок обавезе искључења црквених корисника са
социјалних мрежа, а упућени извори који инсистирају на анонимности, наводе да се акт
пре свега односи на оне „неподобне“ који су своје личне ставове, коментаре и оцене о
непријатним политичким догађањима у земљии износили на Фејсбуку.  

  

У бојажљивим примедбама дела погођеног свештенства и монаштва истиче се да
забрана синода МПЦ не садржи било какве аргументоване поткрепе одлуке.
Истовремено се додаје да нема ни прецизних назнака евентуалних санкционисања за
оне који се оглуше на забрану. У делу скопских медија, међутим, наводи се да
непослушници могу да „зараде“ и рашчињење... 

  

Предлагач ове ригорозне одлуке је владика Петар који је тиме изазвао отпор посебно
међу млађим кадровима у МПЦ. Упућени сматрају да је читава не планирана „гужва“ и
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повод за овакву несхватљиву одлуку било неподобно оглашање владике Пимена
поводом политички организованих протеста „верника“ у наводној одбрани тобоже
ометане изградње храма Св. Константина и Јелене у центру Скопља. Тада је
посредством интернета изнета серија увредљивих оштрих оцена у жестокој полемици
владика Пимена и Агатагела „за“ и „против“ таквог „верског деловања“...

  

Портпарол МПЦ Тимотеј је све то кратко објаснио ставом да је незаинтересован за
наметнуту полемику овим поводом. Упућује на предлагача иницијативе за забрану –
Петра, уз опаску да не користи Фејсбук нити има намеру да “тек сада учи како се
користи интернет...“ 

  

Извесно је да заиста мали број корисника из МПЦ уопште има намеру да услиши
званичну наредбу синода ове црквене организације коју не признаје ни једна помесна
православна црква у свету, и затвори своје профиле на социјалним мрежама. 

  

„Као верски радници“, како се објашњава, једноставно нису у ситуацији да се лише
тековина савремог друштва и цивилизацијских комуникација у овом времену, како „код
куће“, тако и у свету. Ту се пре свега мисли на практичну комуникацију са „македонском 
духовном децом“ на западу Европе и у прекоокеанским земљама.

  

Праву слику актуелне ситуације и практичне судбине контроверзне, односно како се
оцењује „небулозне одлуке“ синода МПЦ, изнео је на свом профилу управо владика
западноевропски Пимен.  

  

- Социјалне мреже нису баук, већ део свакиодневне културе живљења. У овакав тренд
би се укључили уколико би желели поптпуну екскомуникацију. Желимо бољи комнтакт са
верницима, посебно са младима, да чујемо њихова размишљања. Зашто онда да се
искључујемо са Фејсбука, изјавио је Пимен.

   Докон синод....
  

Универзитетски професор филозофије религије др Љубомир Цуцуловски за скопске
медије је оценио да та одлука МПЦ „изгледа страшно и подсећа на средновековне акте,
са елементима инквизиције“. 
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На питање да ли тренутно МПЦ заиста нема пречих и суштински значајнијих питања и
важнијих послова од ове теме за коришћење социјалних мрежа, професор је кратко
оговорио - „очигледно нема“, јер да није тако, „озбиљним темама би се бавили и не би их
избегавали и гурали под чергицу“...

  

Владика Петар, пак сматра да је „питање да ли је свештеном или монашком лицу, коме
није до литургијског живота и извршавања свих богослужби у храмовима, које не позива
и не успева да уведе вернике у цркву, већ да се дружи само на социјалним мрежама,
уопште и место у цркви, или пак, у секуларном свету“.
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